



2023年8月28日 星期一

农历癸卯年七月十三 第9600期 今日12版



CPPCC DAILY

中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻落实党的二十大精神·政协奋进新征程

实干笃行奋力书写履职答卷

甘肃省政协学习贯彻党的二十大精神 和中央政协工作会议精神 工作记实

通讯员 王聪 王钊

“省政协党组紧紧围绕全省工作大局，谋得实、做得细，在招商引资、优化营商环境、推动高质量发展方面做了大量富有成效的工作。”日前，甘肃省委副书记胡昌升在省政协报送的关于助力招商引资工作、促进民营经济发展情况的报告上作出批示，对省政协围绕中心履职尽责、担当作为的做法给予充分肯定。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，甘肃省政协把全面贯彻落实党的二十大精神、中央政协工作会议精神以及习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神作为首要政治任务，始终坚持“实”字当头、“干”字为先，新年伊始就吹响了履职号角，用一场场学习研讨、调研视察、协商座谈等活动，让实干笃行、奋楫争先成为新一届甘肃省政协最鲜明的履职底色。

实学，在深学细悟中筑牢信仰之基

学之愈深，方能知之愈明、信之愈坚、行之愈笃。

3月27日，甘肃省政协举办委员培训班，深入学习贯彻党的二十大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、凝心铸魂，帮助委员和机关干部提高履职能力，助力经济社会高质量发展。

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。按照中央和省部署要求，甘肃省政协迅速掀起学习热潮。

“要牢牢把握主题教育的总要求，紧紧锚定目标任务，把学思想、强党性的成效体现在担当实干上，以‘时时放心不下’的责任感、敢闯敢干和争先先进的精气神，为党和人民履好职、尽好责，以新气象、新作为推动政协工作高质量发展。”4月15日，省政协主席庄国泰在主题教育动员部署会上强调。

主题教育期间，省政协把强化理论武装与凝心铸魂结合起来，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作作为一项重大政治任务，组织机关180余名党员集中9天半时

间举办主题教育读书班，采取集体学习和个人自学相结合的方式，读原著、学原文、悟原理，原原本本深学；第一时间传达学习习近平总书记在中央政治局会议、文化传承发展座谈会等重要会议及在部分省市考察时的重要讲话精神，及时跟进领悟；结合省情实际，组织党员干部围绕在中国式现代化甘肃实践、新时代加强和改进人民政协工作、实现甘肃高质量发展中如何作为等4个专题进行集中交流讨论，开展学用结合研讨；组织各专委会重点围绕习近平法治思想、经济思想、生态文明思想等重要思想及有关重要论述，联系实际专题学；举办政协理论大讲堂，邀请专家学者专题授课，实现理论讲堂辅导学，切实推动党的创新理论入脑入心。

据统计，主题教育期间，甘肃省政协党组先后召开9次会议进行研究部署，机关先后开展集体学习110余次、交流研讨140余次、举办理论大讲堂6期、专题辅导讲座6次、党员领导干部讲专题党课41次，在春风化雨中把“基本原理”变为“生动道理”，切实达到了“学思想、强党性、重实践、建新功”的目的。

实谋，建章立制努力实现“三化”

制度机制最能管长远、管根本。省政协务当前而谋长远，着力在建章立制上用心用力。

为充分发挥政协人才荟萃、智力密集的优势，助力全省经济社会高质量发展，省政协紧扣构建现代化产业体系这个高质量发展的核心，制定了《建立助力经济社会高质量发展工作机制的意见》，以三年为周期，首先选取天水、白银、嘉峪关三市先行试点，探索建立经济高质量发展重要问题资政建言、招商引资牵线搭桥工作、招商引资民主监督三项机制，坚持边探索、边总结、边完善，以期今后发挥长效作用。

(下转2版)

地方政协工作典型经验做法·甘肃篇

(详见4版)



七月二十五日至二十七日，甘肃省政协调研组在甘肃中药材交易中心了解中医药产业发展情况。

笃志前行建新功

——河南省政协推动主题教育与履职互融互促

本报记者 王有强 靳燕

学思想 强党性 重实践 建新功

“人民政协事业是党的事业的重要组成部分，必须把政治担当落实到高质量开展主题教育、全力推进中国式现代化建设的生动实践中。”近日，河南省政协主题教育领导小组印发《“实干促发展 政协建新功”活动方案》，发出公开倡议，号召省政协各参加单位、政协委员和机关党员、干部积极行动起来，担当使命、建功立业。

主题教育开展以来，河南省政协主动谋划开展了“学习新思想·奋进新征程”委员读书活动、“建立‘三联’机制、深化主题教育”等特色专题活动，做实规定动作，做亮自选动作，推动主题教育与政协履职互融互促、走深走实，在高质量发展全过程人民民主、扎实推进中国式现代化建设河南实践中展示新作为。

以“为学心”涵养政治定力

河南省政协坚持把主题教育作为重

管部门讲、党支部书记在本支部讲活动。其中，省政协党组书记、主席孔昌生先后以“坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界”“高质量做好新时代人民政协工作，在中国式现代化建设河南实践中勇建新功”为题，在省政协机关主题教育读书班上作专题党课。

风成于上，俗化于下。在党员领导干部示范带动下，大家结合实际确定学习目标、学习重点，在支部学习交流、五四青年干部演讲比赛等活动中畅谈学习体会、工作打算，推动学习成果向工作举措转化。

同时，河南省政协分两期对458名新委员进行培训，深入学习新时代党的创新理论、党的二十大精神 and 统一战线、人民政协知识；组织175名市县政协主席、副主席参加全省市县政协主席培训班，推动全省各级政协组织党的建设和履职工作水平提升。

以“求实心”做好调查研究

调查研究是主题教育的重要内容。做好调查研究，就要走出机关大院，走近群众身边，身挨身坐、心贴心聊，切实掌握基层的期盼和诉求。(下转2版)

中办国办印发

《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》

据新华社北京8月27日电 为深入贯彻党的二十大精神，落实中央人才工作会议部署，全方位培养和用好青年科技人才，中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》。

《若干措施》强调，要坚持党对新时代青年科技人才工作的全面领导，用党的初心使命感召青年科技人才，在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴进程中奉献青春和智慧。

《若干措施》提出，要引导支持青年科技人才服务高质量发展，支持青年科技人才在国家重大科技任务中“挑大梁”“当主角”。国家科技创新基地要大力培养使用青年科技人才，加大基本科研业务费对职业早期青年科技人才稳定

支持力度，完善自然科学领域博士后培养机制，更好发挥青年科技人才决策咨询作用。

《若干措施》要求，要减轻青年科技人才非科研负担，加大力度支持青年科技人才开展国际科技交流合作。

(《关于进一步加强青年科技人才培养和使用的若干措施》全文详见人民政协网)

为科技强国建设贡献政协智慧力量

——十四届全国政协第三次常委会会议综述

本报记者 吕巍

科技立则民族立，科技强则国家强。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作，准确把握新一轮科技革命和产业变革大趋势，围绕完善科技创新体系、加快实施创新驱动发展战略，作出一系列重要决策和部署。

党的二十大报告强调，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

如何深刻理解和贯彻党的二十大精神中有关科技创新的“关键词”？未来，我国将如何推动实现高水平科技自立自强，为中国式现代化提供坚实战略支撑？

8月22至24日，政协第十四届全国委员会常务委员会第三次会议在京召开，270余名出席会议的政协常委和160余名列席会议的委员、专家齐聚一堂，围绕“完善科技创新体系，加快实施创新驱动发展战略”协商议政。与会人员深入交流、热烈研讨，用高质量建言服务党和国家工作大局，为社会主义现代化强国建设贡献智慧和力量，取得了丰硕的议政成果。

会议之所以成果丰硕，是因为紧扣党和国家事业中心大局选准了议题主题。此次会议正值全党上下深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际，深入贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于科技自立自强的重要论述，选准“完善科技创新体系，加快实施创新

驱动发展战略”这一党和人民关心的大事积极建言资政、凝聚共识，不仅体现出人民政协围绕中心、服务大局的政治自觉和责任担当，也展现了人民政协为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚强大合力的信心和决心。

中共十八大以来，习近平总书记准确把握新一轮科技革命和产业变革大趋势，围绕完善科技创新体系，加快实施创新驱动发展战略，作出一系列重要论述，为科技强国建设掌舵领航。习近平总书记强调，要完善党中央对科技工作统一领导的体制，健全新型举国体制。要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康，加快实现高水平科技自立自强。要优化基础研究布局，加强基础学科教育的人才培养，补上冷门短

板，把我国基础研究体系逐步壮大起来。要突出市场在创新资源配置中的决定性作用，突出企业创新主体地位。要深化科技体制改革，破除一切制约科技创新的思想障碍和制度藩篱，加快建立健全国家创新体系。要坚定人才培养自信，造就一流科技领军人才和创新团队，培养具有国际竞争力的青年科技人才后备军。

贯彻落实习近平总书记一系列重要论述精神，是此次常委会会议贯穿的一条主线。

“坚持‘四个面向’系统布局科研攻关，加快实现高水平科技自立自强”“全面深化科技体制改革，提升协同创新和创新能力整体效能”“强化企业科技创新主体地位，发挥科技型骨干企业引领支撑作用”“健全关键核心技术攻关新型举国体制，坚决打赢关键核心技术攻坚战”“切实加强基础研究，夯实

科技自立自强根基”和“深入实施人才强国战略，形成规模宏大、结构合理、素质优良的科技人才队伍”——本次常委会会议6个分专题就是在认真学习重要论述的基础上经过科学研判确定的，既聚焦党中央关切，又便于研讨建言，既突出重点、有的放矢、关照热点难点问题，又形成整体、全面兼顾事关科技创新的各方面工作。

会议之所以成果丰硕，得益于党中央对开好此次会议的高度重视。此次常委会会议的开幕式上，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥应邀出席并作报告。

丁薛祥在报告中强调，要贯彻落实中共中央关于机构改革的重要部署，加强中共中央对科技工作的集中统一领导，健全新型举国体制。加强对科技工作重点环节的统筹，健全国家科技规划、计划体系，强化科技创新资源统筹，形成系统完整的科技政策体系。加强国家科技重大战略任务组织协调，抓好项目凝练、项目设立、组织实施、监督评价，形成闭环管理。加强科技创新全链条管理，推动基础研究与人才培养更好结合，发挥企业技术创新主体作用，营造有利于成果转化的良好应用生态。加强科技管理工作协调联动，协调好部门间、央地间、军地间的关系，形成工作合力。锚定科技强国建设战略目标，以“钉钉子”精神推进重点任务落实落地。

报告既是对党中央关于科技工作决策部署的传达，也是对委员知情明政的“专题辅导”。大家一致表示，听了之后很受用，方向更明、思路更清、信心更足。

(下转3版)

铸牢中华民族共同体意识的西藏实践

听政协委员讲那过去动人的故事

本报融媒体记者 谢颖 李木元 李京 徐康辉 汪凯 刘佳政 摄影 田福良

“清早，村庄渐渐苏醒过来。伴随着袅袅炊烟和鸡犬之声，妈妈开始了一天的忙碌。为了保证家里一天的用水，她不顾寒冷一早用水桶到河边来回背水。有时候后背打湿了、结冰了，来不及烘干或者换衣服，她又匆匆忙忙地去干农活……”

这是西藏自治区山南市措美县政协委员久美扎西记忆深刻的童年一幕。

8月初，记者来到山南市琼结县下乡久河村，在“农业农村界三级政协委员讲新时代‘村史’”家

史’”活动中，现场听到了久美扎西朴实而深情的讲述。

这天，久河村村民穿上了逢年过节才会拿出来的盛装，整齐庄重地坐在会场里，十分专注地听委员们讲那过去的故事，在他们脸上，有微笑，有泪水，有期待……

身边人讲身边事

“农业农村界三级政协委员讲新时代‘村史’‘家史’”是由西藏自治区政协农业和农村委员会联合山

南市政协试点开展的。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央的特殊关怀下，300多万西藏各族干部群众团结奋斗，推动西藏城乡发生了历史性的变化，百姓的生活更加幸福。农业农村界委员所在村居(社区)居民家庭日新月异的变化正是城乡巨变的缩影。委员们开展向村居(社区)各族群众讲新时代“村史”“家史”活动，通过身边人讲身边事，让农牧民切实感受到党的带领下脱贫致富奔小康和乡村振兴取得的重大成果，引导广大农牧民听党话感党恩跟党走。

“以前每到春播秋收时，我们白天黑夜干了十几天，又累又脏，如今使用机械一天就干完了；政府大力发展乡村产业、村集体经济，我们也有了自己的产业，农牧民在家门口就能就业增收。”久美扎西回忆起脱贫攻坚战中，党和政府把群众的吃穿住，以及教育、卫生、就业等问题进行了统筹考虑。为了“扶上马，再送一程”，党和政府在考虑帮农牧民“富口袋”的同时，也关注农牧民“富脑袋”的问题，在满足群众精神文化需求上投了大量资金和心血。“看看我们村里的文化广场多漂亮！政府部门给配置了体育器材，村民们可以到这里聊聊天、锻炼身体。我们在吃好、穿好、住好的同时，心情愉快了，精神生活丰富多彩了，中国共产党就是我们老百姓的知心人、贴心人！”

久美扎西所在的措美县当许社区的故事令人振奋，加查县安绕镇惹米村村民索朗卓玛的故事则令人深深共情。

(下转3版)



▲久美扎西委员(右一)和索朗卓玛委员(中)在西藏山南市琼结县阿佳啦藏毯厂调研藏毯加工和农牧民就业情况，为“讲述”活动准备素材。

夜间门诊:为健康留一盏灯

▶▶▶ 详见5版

毛泽东读《红楼梦》

▶▶▶ 详见12版